

**ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Казаковой Елены Игоревны «Диагностика  
и лечение эктопированной поджелудочной железы в  
гастродуodenальную зону у детей» на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.11. Детская хирургия**

В настоящее время в связи с широким использованием и доступностью внутривизуального эндоскопического оборудования у детей чаще выявляются хористомы гастродуodenальной зоны. Исследований по диагностике и лечению эктопии поджелудочной железы у детей выполнено мало, отсутствует унификация в лечебной тактике из-за полярности мнений во взрослом и детском хирургическом сообществе при данном заболевании.

Разработанный и предложенный автором лечебно-диагностический алгоритм позволяет объективизировать показания к оперативному лечению при хористоме гастродуodenальной зоны. Оптимизированный способ лапароскопического удаления хористомы соответствует современным требованиям детской хирургии - малоинвазивности и безопасности оперативного вмешательства.

Диссертационная работа Казаковой Е. И., цель которой направлена на совершенствование диагностики и хирургического лечения детей с эктопией поджелудочной железы, расширяет объем исследований в педиатрической практике по данной проблеме и является актуальной для детской хирургии и смежных специальностей.

В автореферате цель и задачи сформулированы правильно, выполнимы, соответствуют и логично связаны с полученными выводами, практическими рекомендациями. Сделанные выводы базируются на достаточном количестве пролеченных больных с использованием диагностических методов и хирургического оснащения на современном уровне. В автореферате наглядно представлена общая характеристика исследования. Статистическая обработка выполнена с помощью современных программ.

Автореферат полноценно отражает научную новизну работы. Определены риск-факторы, обуславливающие клиническую манифестацию эктопии поджелудочной железы, четко обоснованы показания к оперативному вмешательству. За время выполнения диссертационного исследования запатентована 1 методика по хирургическому лечению эктопии поджелудочной железы. В автореферате представлено и проиллюстрировано морфологическое исследование удаленных во время операции хористом. На основании полученных результатов выявлена причинно-следственная связь протокового строения хористом и клинической манифестации эктопии поджелудочной железы в детском возрасте.

В автореферате Казаковой Е.И. наглядно представлена новая методика по лапароскопическому удалению хористомы (Патент на изобретение РФ № 2782466 от 27.10.2022). Предолженные технические решения в виде применения транспариетальных трационных швов, позиционирующих стенку желудка с хористомой, создают оптимальные условия для резекции последней и оптимизируют условия для ушивания дефекта желудка. Усовершенствованная методика удаления эктопии поджелудочной железы позволяет получать хорошие результаты. При сравнительном анализе раннего послеоперационного периода с рутинным лапаротомным способом выявлено сокращение продолжительности обезболивания за счет снижения травматичности операционного доступа и уменьшение сроков полного восстановления функции желудочно-кишечного тракта.

Основные положения диссертации отражены в 10 печатных работах, из них 3 статьи в отечественных рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией РФ. Результаты доложены на конференциях Всероссийского и международного уровня.

Представленные в автореферате практические рекомендации могут быть использованы в работе стационаров различного профиля: детской хирургии, педиатрии, гастроэнтерологии.

Автореферат представлен на 24 страницах машинописного текста, включает 6 рисунков, 7 таблиц, написан хорошим языком.

Анализ автореферата диссертационной работы Казаковой Елены Игоревны на тему «Диагностика и лечение эктопированной поджелудочной железы в гастродуodenальную зону у детей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.11. «Детская хирургия» показал, что она является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует критериям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г., № 842. (в редакции постановления Правительства РФ от 28.08.2017г. № 1024), и ее автор Казакова Е. И. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Профессор кафедры детской хирургии  
ФГАОУ ВО «Российский национальный  
исследовательский медицинский университет  
имени Н.И. Пирогова» МЗ РФ,

Д.М.Н.

3. Б. Митупов

117997, Москва, ул. Островитянова д.1

Email: rsmu@rsmu.ru

Подпись д.м.н., профессора З. Б. Митупова

## ЗАВЕРЯЮ:

## Ученый секретарь,

К.М.Н., доцент

« 13 » январь 2023 г.



*[Signature]*

О. М. Демина